NMOBTOPEHME

8 Knacc



3SHaeme riu 8bil:

- Iro Takoe OMHapHble coeANHEeHUA?

- Kakme cyLwecTBYIOT Krnaccbl OMHaApPHbIX
coeauHeHunun?

- Kakue BelwlecTBa Ha3bIBalOTCA okcuaamm?
- Ha kakue rpynnbi gensartcsa okcuabl?

- Ana Kakux uenen Ucnonb3yrTcA OKCuAabl B
XU3HU YenoBeKa? lNpuBeante npumepsbl.



1. YCTHO AanTe Ha3BaHWUS cneayowmM
okcngam: K,0 CuO Fe,O, CrO,
CO, N,O.

2. CocTaBbTe (OpMYIJIbl ClieayoLwmnx
COeANHEHUN:

okeup xenesa (II), okcua antoMmMHKS,
okemp xnopa (VII), okcua HaTpus

3. OTBeTbTE YCTHO, YeM pa3n4yaroTcs
BOAOpPOAHbIE COeANHEHUA:

LiH, CaH,, NaH wu CH,, NH., H,S, HCl



CKOJ/1IbKO MOJIEKYJ1 KaXXAoro BellecrBea
copepxxutcaB1lr CO, , HCl n NH,?

+

PeLueHne:



CKOJ/1IbKO MOJIEKYJ1 KaXXAoro BellecrBea
copepxurcaBlr CO, , HCl n NH;?

_|_

PelueHne:

1) M(CO,) = 44 r/monb, M (HCI) = 36,5 r/monb

M (NH;) = 17 r/monb

2) n=m/M

n(CO,)=1/44=0,02 mosnb, n(HCl)=1/36,5 =0,03 monb
n(NH;)=1/17=0,06 monb

3) N=n*N_,

N(CO,)=0,02*6* 10%3=0,12*%10%3=1,2%10%2
N(HCI)=0,03*6*102>=0,18*10%3=1,8*10?%2
N(NH_,.)=0,06*6*1023'=0,36*1023=3,6*1022



Cnocobbl Nony4yeHmnA OKCMO0B

OKucneHue npocTbiX BeLLecTB:
4Fe + 30, — 2Fe,0,,
S+ 0, —> S0,.
[OpeHune CNOXKHbIX BELLeCTB:
CH;+ 20,—C054 2H50,
250, + O, —> 250,.

Tepmunyeckoe pa3noKeHne conem, OCHOBAHMM U KUCNOT.
[lpmepbl COOTBETCTBEHHO:

CaCO; — Ca0 + CO,,
Cd(OH), = CdO + H,0,
H,SO, — SO; + H,0.



XHUMHUECKHE CBOHUCTBA OKCHUIOB

OCHOBHbIX KHCJIOTHbIX
1. Ocnosuble okCcudobl 1. Kucaommueie okcudvl
g3aumodelicmayom ¢ Kucs10mamiu, g3au.modelicmeyom ¢ pacmeopu.mel Mu
NnOAyHAMCs CoAb U 800a: OCHOBAHUSI MU, NOAYUAIOMCS COAb U 800a:
CuO + H,S0, »CuS0, + H,0 C0, + Ca(OH),—~ CaC0,{ +H,0
2. OKculdbl aKkmueHsIX Memannos 2. boavwuncmeo kKucaomuvlx 0Kcudos
g3aumodelucmayrom ¢ 0001 ¢ gé3aumodéelicmayiom ¢ 860001 ¢
obpa3oeanuem wenouu: obpasoeanuem Kucaomel:
Li,0 + H,0»2Li1OH P,05 + 3H,0—»2H,P0,

3. OcnoHbIe U KUuCAOMHBLE OKCUDbL 83aumodeticmayom meducdy cobolt ¢

obpa3soeanuem coau:
CaO + C0,»CaCOs

4. Menee nemyuue Kuca0muole okcudeol
gulmecHslom bonee aemyuue u3 ux

conei:
CaCOs + Si0,—~»CaSi0, + C0, 1




Xrmuueckue ceomcTBa aMm)oTepHbIX
OKCUA 0B

r N

OcHoBHbIe csolicmsa

. C kucromamu: ZnO + 2HCI - ZnCl, + H,O
. C Kuc/10mHbIMU okcudamu: ZnO+ SiO, = ZnSiO,
\ cuJimkaTt UHKa /

// KucsiomHbie ceolicmsa \

1. C ocHosaHusimu: ZnO + 2NaOH = Na,ZznO, +H,O

LWHKAT HaTpnA

2. C oCHOoBHbIMU okcudamu: ZnO + MgO = MgZnO,
- 4




PacnpepenuvTe BelljecTBa

no rpynnam
HpoETble buHapHble He3HaKoMble
BellecTBa BellecTBa BellecTBa

1 rpynna-Na, K,0, FeS, NaOH, ZnCl,

2 rpynna- KCI|, CaO, KOH, Cu, AI203

3 rpynna- CaCl,, Br,, Cu(OH),, NaH, CuO
4 rpynna- Fe, Na,O, Fe(OH),, Can, SO,




PacnpepenuvTe BelljecTBa
no rpynnam

|
HpoETble

BbuHapHble He3HakKkoMble
BelllecTBa BellleCcTBa BelllecTBa
Na K,O FeS ZnCl, NaOH
Cu KCl CaO Al O, KOH
CaCl, NaH CuO
Br, 2 Cu(OH),
Fe Na20 CaF2 SOZ Fe(OH)3




I[TOBTOPEHVE M3YUEHHOIO




OCHOBAHUA

8 Knacc



NaOH KOH Cu(OH), Fe(OH),

CocTosiT N3 3-X XUMUYECKUX 3/1eMEHTOB

K KakoMy Knaccy HeopraHU4ecKux
coeAuHEeHUN NpuHaanexat AaHHble
BellecTBa?



CocTaB coegMHEeHUN

|
NaOM_KOH Cu(QH), Fe(9H),
OHY
2UOpPOKcusbHas apynna

2UOPOKCO - 2pyrna
2UOpoKcuoO - aHUOH




Haao y3HaThb:

- YTOo Takoe ocHoBaHUA?

- KakoBa HoOMeHKnaTypa oCHOBaHUN?
- Ha kakue rpynnbi gensrca
OCHOBaHUA?

- Kakumu cBounctBamm obrnagaroTt
OCHOBaHUA?

- FAe npumeHAKOTCA OCHOBaHUA?



++

OcHoOBaHUS

— 3TO CJZIOX(HbIE BEeLLEeCTBa,
COCTOSILLMEe U3 UOHOB METaJJI0B W
CBSI3aHHbIX C HAMU OQHOIO UIN
HECKONIbKUX FMAPOKCUA-UOHOB.

Me(OH)n

n=1,23



HoMeHKkNnaTypa OCHOBaHUM

_|_

Ha3BaHue
OCHOBaHMA

NaOH
KOH
Cu(OH),
Fe(OH).

Ha3BaHue
MeTanna B
'mppokcnp | + | poautenbhom | +

nagexxe

BaneHTHOCTb
MeTaJina

2UdpoKcud Hampusi

2UOpPOoKcuO Kasnusi

a2udpokcud medu (1)
2udpokcud xene3a (lll)




3anucatb (popMy/ibl OCHOBaAHUM NO
cneayrowMm Ha3BaHUSM:

-
audpokcud kanbyussi  Ca(OH),

2uodpokcuo asiroMmuHusi Al(OH);
audpokcud xpoma(lll) Cr(OH)s

2uodpokKcuo bapusi Ba(OH),



3anucatb (popMy/ibl OCHOBaAHUM NO
cneayrowMm Ha3BaHUSM:

-
2UudpoKcuo fnrumus LiOH

audpokcud xenesa(lll) Fe(OH),
2UOPOKCUO Ma2HUs Mg(OH),

2UOPOKCUO Kanus KOH



3anucatb (popMy/ibl OCHOBaAHUM NO
cneayrowMm Ha3BaHUSM:

+

2udpokcud xenesa(ll) Fe(OH),
audpokcud xpoma(ll) cr(OH),
audpokcud yuHka (ll) zn(OH),

2UOpoKcud Kanbyusi Ca(OH),



3anucatb (popMy/ibl OCHOBaAHUM NO
cneayrowMm Ha3BaHUSM:

+
2udpokcud medu(ll) Cu(OH);
2UOPOKCUO asIroMuHUsi  Al(OH),
2udpokcud meou (l) CuOH

2UOPOKCcUO Ham
UOPOKCUO Hampusi o



Knaccupumkauums
OCHOBaHMM

+ [ OcHoBaHuA J

PacTtBopuMbie B HepacTtBopumMbie
Boae (weno4un B BoAe
NaOH, KOH Cu ),» Fe(OH),

/ "




KITACCUOUKALIVSI OCHOBAHMM

| I OCHOBAHMA \

=

FACTBOFHMMDBIE
(I.II..E.A O4H) HEPACTBOFMMBIE
I ’ “ ]
II OBFPA3YIOT WLEAOHHDIE ||| OBPAIYIOT WEAOHHO-
METAANADI 3EMEABHDBIE METAAADI
NAOH, KOH, Ca(OH)z, Cu(OH)z, Fe(OH)s,
LIOH Mg(CH): In(OH)z 1 Ap.




-+

Te€pdoe berioe sew,ecmeo,
a2u2pocKoru4Hoe (pacrsbieaemcs Ha
8030yXxe), Xopowo pacmeopumoe 8 800e.

Pacmeop Mbinikuu Ha owyrb. OYeHk
eoKuU: pa3bedaem Koxy, mkaHu, bymaay
U opyaue mamepuaribl.

Tb!



« [uapokcua kanus (epkoe Kanu)

Te€pdoe berioe seuwecmeo,
a2u2pocKoru4yHoe (pacriblieaemcs Ha
8030yXe), Xopowo pacmeopumoe 8 800e.

Pacmeop Mbinikuu Ha owyrb. O4YeHk
eoKuu: pasbedaem Koxy, mkaHu, bymazay
U opyaue mamepuaribl.

Ib!



IHPABUJIA BE3OINACHOCTH

Ilonaeuiue na Koixcy Kanau
pacmeopa uieiouu Hemeo1eHHO
CMbIMb CUIbHOU CmpYyeil X0100HOU
800bl, a 3amem 0Opadomams
noepextcoeHnyro nosepxnocms 1%
pacmeopom 0OpHOU Ui YKCYCHOU
KUCJ10mbul



KauyecTBeHHble peaKuuu

pe€aKLuun, C NOMOLBbIO KOTOPbIX
PAClO3HAIOT OﬂpEﬂenéHHble BElLleCTBa

LLlénoun pacno3HaroT C MOMOLLbIO

MHOUKAaTOPOB
NHankaTop NcxoaHbii UBeT LiBeT B LWweno4vax
JlTakmyc broneToBbIN CUHWIA

MeTnNoBbIA OpPaHXKEBbLIN

YKENTbIN

deHondTanemH 6ecLBETHbIN




MonyyeHne ocCHoBaHMMH

Llleno4yn nosay4yalor:

a) B3aMMOAENCTBMEM aKTUBHbIX
MeTaJlJ10B C BOAOM

2Na + 2H,0 = 2NaOH + H,

6) B3aMMOAENCTBMEM OCHOBHbIX
OKCWA0B C BOAOWU

Ca0O + H,0 + Ca(OH),

HepacTtBOpyMbieé OCHOBaHMUSA
nosayyvyaroT

B3aMMO4ENCTBUEM COJIEUN CO
LLLesiIoYaMiU

FeSO, + 2NaOH = Fe(OH), + Na,SO,




XMUnyeckme cBomcTea OCHOBaHUNM

OCHOBaHUe + KUCNOTHbLIU OKCUA = conb + BOAa

2NaOH + SO, = Na,SO, + H.0

KUcnota+ ocHOBaHuUe =conb + Boaa

HCl + NaOH = NaCl + H,0

OCHoBaHue1 +conb 1 =o0cHoBaHue 2+ conb 2

2NaOH + CuCl, = Cu(OH),| + 2NaCl

t
OCHOBaHUe = oKcugMetanna + Boaa

Cu(OH), = CuO + H,O



3aaaHune N1,

CocTtaBbTe (hOpMYbl OKCUAOB,
COOTBETCTBYIOLUMX BELLECTBaM, (hOpMYbl
KOTOPbIX:

Fe(OH),, Fe(OH),, Cu(OH), n paute um
Ha3BaHMWs.




CocTtaBbTe (POpMYJibl OKCUAOB,
COOTBETCTBYIOLLMX BELWECTBaM, POpMYIibl
KOTOPbIX:

Fe(OH),, Fe(OH),, Cu(OH), n nante um
Ha3BaHMWsl.

Fe(OH), cTeneHb OKUCNEHNS Xene3a +2,
3HaunT FeO

Fe(OH), cTeneHb okncneHus xenesa +3,
3HauuT Fe, 0,

Cu(OH), creneHb OKWUCEHMS MeEAN +2,
3HauuT CuO



3aaaHune N9 2.

CocTtaBbTe XMMMyeckme ¢hopMysibl OCHOBaHUI
ans Cr (IT) n Cu(I), HazoBuTe nx. UameHsatoT
NI OKpPaCKy MHANKATOPOB 3TU BellecTBa?
[loyemy?




CocTtaBbTe XMMUYeCKne hopMysibl OCHOBaAHUU
ans Cr (IT) un Cu(I), HazoBuTe nx. UameHsatoT
1M OKPaCcKy MHAMKATOPOB 3T BELLECTBA?
[loyemy?

Ana Cr (II)  Cr(OH), — rugpokcna xpoma (1I)
ana Cu(I) CuOH — rmpgpokena meam (1)

OKpacKy MHAWKATOPOB HE U3MEHSIOT,
TaK KaK ABNATCA HEPACTBOPUMbIMU
OCHOBAHUAMM.



[lomallHee 3agaHue

[[a6punensaH O.C.:
§20, noBT. §19.

[[abpunensaH O.C. u apyrue:
§24, noBT. §23.

+ KOHCHMEKT U ynpaxHeHus
(npe3eHTauuA).



ynpaxHeHus1 AN CaMOCTOATENIbHOIo
pelleHus

3apaHue 1. Hantn maccy:.
A) 5 monb rmgpokcuaa xeneaa (ll)
b) 0,5 monb rugpokcuaa xenesa (lll).

3agaHue 2. Paccuutante KOM4eCcTBO
BELLleCcTBa, KOTOPOE COOTBETCTBYET:
A) 120 r rmgpokcuga HaTpus;

b) 49 r rmgpokcnaoa meam (l1).



